



生活垃圾分类运输车旧貌换新颜

年底前，石市垃圾运输车将全部升级为密闭车辆

本报记者 李会媛 实习生 丁超 文图

在大多数市民的印象里，蓝色的三轮车是清理小区内生活垃圾的运输车，每到夏天，三轮车所到之处会散发出难闻的异味。7月24日，石家庄城管委在裕华区召开生活垃圾前端运输提档升级工作现场会，会上宣布，在年底之前，市内四区将对前端垃圾运输车辆全部提升改造。

1 垃圾运输车将换成密闭式车辆

昨日，在石家庄市规划馆门前，一辆后挂式垃圾收集车正在进行操作演练。记者看到，工作人员将一个装有半桶水的垃圾桶挂在车辆后方，工作人员通过操作按钮，垃圾桶缓慢升起，桶内的水瞬间被导入车厢内，通过几分钟的观察，导入车厢内的水并没有出现渗漏。

据了解，为了使垃圾前端运输达到更好的管理效果，裕华区率先施行生活垃圾前端运输的提档升级，把原来破旧的车辆，更换成密闭式的制式车辆。升级后的车辆密封性非常好，并且具有压缩功能，不仅有效减少了环境污染，还提高了垃圾运输效率。目前裕华区有78辆后挂式密闭垃圾运输车，35辆后翻式密闭垃圾运输车，基本能满足该区日产650吨生活垃圾的工作需要。

在石门公园垃圾转运站记者看到，转运站上方一排排的小喷头正在进行雾化喷洒。这套设备名叫智



能喷雾除臭系统，采用微机智能控制，具有自动喷雾、手动喷枪、空气除臭、管道清洁和系统预警等功能。该设备的喷雾对人体没有伤害，而且能够杀死蚊蝇的卵、幼虫，把臭味进行分解，产生比较清新的对周围环境没有影响的气味。目前裕华区的35个垃圾转运站都配置了这样的除臭装置。

2 垃圾运输车提档升级需多方配合

据裕华区环境管理大队相关负责人表示，生活垃圾前端密闭运输车辆提档升级，对各驻区单位、小区物业而言，垃圾清运成本相应提高，因此在一些小区的推广也遇到困难。对此，裕华区环境卫生管理大队（后简称环卫大队）也做出相应的对策。一是组织各镇办、驻区单位负责人、物业公司经理、垃圾清运人员召开更换垃圾前端运输车辆工作动员会，宣传垃圾密闭运输工作的重要性及意义，取得绝大部分单位和垃圾清运人员的支持和配合；二是针对粮食局、市政公

司宿舍等老旧小区，环卫大队采取补贴配套垃圾桶的方式，减轻其垃圾清运负担，促进此类小区开展生活垃圾密闭运输；三是对没有物业的小区，环卫大队自行购置了8辆后挂式垃圾收集车并全部配备240升标准垃圾桶由环卫大队派人进行清运，保证生活垃圾前端密闭运输车辆提档升级工作的顺利开展；四是对目前从事垃圾清运的人员，环卫队鼓励其加入到正规垃圾清运公司或租赁升级后的清运车辆继续从事垃圾清运工作，解决了其就业的后顾之忧。

3 年底前前端垃圾运输车全部升级

石家庄市城管委环卫监督处处长张红岩介绍，目前生活垃圾前端运输提档升级工作已经全面展开，市内四区在年底之前对前端垃圾运输车辆全部提升改造，其他县（市）区根据自身的能力，对运输车辆进行提档，同时对车辆的密封还有运输的规范化加强管理，到明年真正实现垃圾前端运输的密闭化和无害化。

张红岩介绍，在垃圾前端运输处置方面，现在新型垃圾车比原来的敞口垃圾车运力提高了一倍，而中端的垃圾运输能力就是垃圾转运站，今年将在桥西区、高新区、裕

华区建设三个处置能力在800—1000吨的垃圾转运站，那么中端垃圾运输能力将会得到飞跃的提升。末端处置能力方面，现阶段有1座生活垃圾焚烧厂，12座生活垃圾填埋场，但是这些现有设施远远不能解决市区现阶段的垃圾产生量。所以，今年计划了6座生活垃圾焚烧厂、2座生活垃圾资源化利用项目，以及一座大型生活垃圾填埋设施，这将帮助石家庄市的垃圾处理能力得到极大的提升。同时，现阶段存在的“垃圾围城”“垃圾搬家”“垃圾下乡”这些问题也将迎刃而解。

28日有大型人才招聘会

本报讯（记者杨佳薇）为进一步促进全省就业工作有效开展，助推河北省家庭服务业健康、快速发展，由河北省人力资源和社会保障厅主办，河北省人才交流服务中心和中国华北家庭服务业人力资源市场承办的“河北省7月份大型人才招聘会暨‘月度家政大集’”将于7月28日在河北省人才大厦一楼交流大厅举办。

大会共组织参会企业近120家，提供就业岗位共计1100余个。参会

企业主要涉及医药/医疗、家庭服务业、商贸/流通、建筑/房产、机械/加工、IT/电子、教育/培训等诸多行业；涵盖销售、文秘、育婴师、月嫂、家政服务员、养老服务员、贸易、机械工程、建筑、管理、财务等多类岗位。

此外，本次大会还将安排优秀家政企业进行现场技能项目展示，以此增进参会人员家政行业的了解。同时，大会将开设家政服务窗口，为家庭需求客户和务工者提供登记、推荐等服务。

石市将开展无证幼儿园治理

本报讯（记者王萌 刘杰 实习生丁超）为进一步规范学前教育管理，保障在园幼儿的安全和健康，促进学前教育事业健康快速发展，近日，石家庄市将在全市范围内开展无证幼儿园综合治理。

据了解，此次综合治理将按照“规范一批、整改一批、取缔一批”的工作思路，妥善清理整顿无证幼儿园，进一步规范全市幼儿园办园行为，到2018年底，基本消除无证幼儿园综合治理盲区和安全隐患，形成健康有序的学前教育发展格局。

各县（市、区）政府在摸清底数的基础上，针对无证幼儿园存在的突出问题，进行集中综合治理，对无证幼儿园下达告知书，分类提出处置意见，明确整改意见和时限，并督促落实。

对有办园意向或筹建中的无证幼儿园，当地乡镇政府（街道办）要提前介入，讲明民办幼儿园设置标准，督促其按标准和程序筹建，对无法按照标准筹建的要及时制止。

对基本符合办园标准且通过整改能够达标、无安全隐患或整改后可消除安全隐患、符合幼儿园布局规划的无证幼儿园，当地县（市、区）政府要指导、帮助、督促其按规定进行整改。达标后，依法依规按程序验收、审批并核发办学许可证。整改期间，要重点监控，确保暂存期间在园幼儿的安全和健康。

对于无安全隐患或经整改后可消除安全隐患，但短期内达不到基本办园标准且在园幼儿分流困难的，当地县（市、区）政府要逐园予以建档立卡并派人驻园整改，结合本辖区实际，设立托幼点，引导推动无证幼儿园加大投入、提档升级，切实改善办园条件。

对于不具备基本办园条件，且存在严重安全隐患的无证幼儿园和不愿整改、整改不到位不能达到保障幼儿安全健康等基本要求的无证幼儿园，由当地县（市、区）政府依法予以取缔，并做好在园幼儿的分流安置工作。

正定县首创行政审批“e点通” “半小时就通过审批，效率实在高！”

本报记者 余苗淼 通讯员 刘志凌

在吴兴村开熟食店的于志国办营业执照，上午微信申请，下午就到附近的审批服务站拿证了。记者从正定县行政审批局了解到，通过微机、手机、自助办理一体机三机同办行政审批“e点通”业务，在河北省属首创。

从申办到审批完毕 最快只要半小时

据了解，申请人依托互联网、手机微信公众号，足不出户在家里通过电脑或手机微信进入正定县网上办理e点通，即可申请办理个体工商户和企业设立业务。

解玲霞是正定县一名从事普通货运的经营者，每天早出晚归，业务非常繁忙。此前为办理执照、审批等各种事务，要往返于多个单位，耽误几天的正常营运，损失很大。当可以通过电脑或微信实现随时办理时，她满脸兴奋：“半小时就通过审批了，效率实在高！”

目前，正定县行政审批局实行的网上办理e点通业务，已经实现了市场主体网上申报，工作人员后台审批，市场主体乡村审批服务站领取执照的全流程、全方位服务功能。从事项申办到审批完成，最快只需半小时，大大提升了办事效率，降低了群众办事的成本。

打通服务群众、企业的“最后一公里”

正定县审批速度提升还源于审

批事项的下沉，即服务窗口前移到乡村。在县行政审批局大厅及各乡镇、街道办事处设立12个审批服务站，做到网点布局全覆盖。在个体工商户名称预先核准以及个体工商户设立、变更、注销登记两项审批事项办理基础上，将公共场所卫生许可、生鲜乳准运证明核发等六项审批事项的受理及初审工作，交由各审批服务站进行。变群众跑为干部跑，数据跑，打通了服务群众、企业的“最后一公里”。

同时，设立村级营业执照免费代办点，也将服务触角延伸到千家万户。依托河北银行在全县农村设置的37个“大管家”服务站，营业执照村级免费代办点设立，没有网络和手机办理条件的市场主体，可以选择到本村或就近村设立的河北银行免费代办点。

“审批局对我们进行了培训，现在我已经办理了六个商户，他们扫码，我们帮办，出证特别快！”正定县秦家庄村级营业执照免费代办点负责人王连锁说。

每月已有八成企业 设立网上办理

据统计，自网上办理e点通正式运行以来，正定县企业已设立网上申报569件、审批办结345件，个体工商户设立网上申报490件、审批办结306件。企业设立每月网上办理数量占全部设立数量的比例，由最初的12.5%上升到现在的80%。